Solución Examen Marzo 2007

Ejercicio 1



a.
         X = 0,7I/PX                                       Y = 0,3I/PY


b. 
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c.
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d.
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Dividiendo (1) entre (2) se obtiene:
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Sustituyendo en la restricción presupuestaria

[image: image7.wmf]yyy

IPyPPy

=++



Funciones de demanda marshallianas: 
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Función de Utilidad Indirecta: Sustituyendo las curvas de demanda en la función de utilidad
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Por lo tanto la función de utilidad indirecta es 
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La función de gasto es 
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Funciones de demandas compensadas:
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(e) Primera función de utilidad 
Bien  x:         
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No, no es la misma. En la no-compensada los cambios en PY no afectan a X. En la compensada sí. 

Bien  y:         
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En el caso del bien y sucede lo mismo. En la no-compensada los cambios en Px no afectan a y. En la compensada sí. 

Segunda función de utilidad:

Bien x:
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En este caso, en ambas funciones la cantidad demandada de x varía positivamente con el precio de y.

Bien y: 
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En este caso, la función de demanda no compensada de y no depende de Px, pero sí la compensada.
El hecho de en la demanda no-compensada la cantidad demandada de un bien dependa del precio del otro bien, y en la demanda compensada no dependa no depende de otra cosa que de la forma de la función de utilidad. Vemos que en el caso del bien x en la segunda función de utilidad éste depende del precio de y en ambas funciones, compensada y no compensada. Eso no sería posible de ser como dice la letra.
EJERCICIO 2
(a) Si la elasticidad de sustitución es infinita las curvas de indiferencia son líneas rectas. Por lo que si el cociente de los precios difiere de la pendiente de las isocuantas siempre se elegirá utilizar un solo factor. La senda de expansión de la empresa será uno de los ejes. La forma de las curvas de costo marginal y medio dependerá del precio del factor utilizado y de su productividad marginal. Cuando sube el precio del factor utilizado estas curvas se desplazarán hacia arriba.

(b) (i) 
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(b) (ii) De la demanda de L sale que:
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Sustituyendo en la función de demanda de K:
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Ejercicio 3


a.
En el muy corto plazo, QS = (100)(1000) = 100.000. Esta cantidad no cambia en el muy corto plazo:

160.000 – 10.000P = 100.000

P* = 6

b.
Para cualquier empresa la cantidad ofrecida por las otras firmas es 99.900.  


La curva de demanda es q = 160.000 – 10.000P – 99.900 = 60.100 – 10.000P.

c.
Si uno de los vendedores decidiera no vender nada:

160.000 – 10.000P = 99.900

P* = 6.01


Si uno de los vendedores decide vender 200,

160.000 – 10.000P = 120.000

P* = 5.98

d.
eQ,P = -
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Para una firma individual: eq,P = 
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La demanda que enfrenta una firma individual es “casi” infinitamente elástica. 

e. 


a.
QS = 1000qi = 200,000 + 50,000P
Igualando oferta con demanda: P* = 6

b.
Para obtener la demanda de una firma en particular restamos la oferta de las otras 999 empresas. 

qD = 160.000 – 10.000P - (-199,800 + 49,950P)

    = 359.800 – 59.950P
c.
Si 
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If 
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d.
La elasticidad de la demanda de la industria es la misma. La curva de demanda que enfrenta cada firma individual es aún más elástica que en caso de la oferta fija:
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